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1. Классическая формула вероятности
[image: ]

УСЛОВИЕ ЗАДАЧИ
10. А. Монета брошена три раза. Найдите вероятность того, что хотя бы раз появится “решка”. Б. Какова вероятность угадать 3 номера в “Спортлото 5 из 36”?

2. Формула полной вероятности и формула Байеса
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УСЛОВИЕ ЗАДАЧИ
20. Завод собирает телевизоры из кинескопов, поставляемых тремя фирмами. Пер- вая поставляет 20% кинескопов, вторая – 30%, третья – 50%. Статистика показывает, что надежность кинескопов (вероятность безотказной работы в течение заданного промежутка времени) составляет, соответственно, 0,8, 0,9 и 0,86. Определите веро- ятность того, что отказавший во время проверки кинескоп, изготовлен второй фирмой.

3. Схема независимых испытаний
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УСЛОВИЕ ЗАДАЧИ
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4. Исследование дискретных случайных величин
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УСЛОВИЕ ЗАДАЧИ
40. Три баскетболиста должны произвести по одному броску мяча. Вероятности попадания мяча в корзину для первого, второго и третьего баскетболиста равны соответственно 0,95; 0,85 и 0,7. Пусть X – число попаданий мяча в корзину. Составьте закон распределения случайной величины X. Найдите M(X), D(X).

5. Исследование непрерывных случайных величин
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УСЛОВИЕ ЗАДАЧИ
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6. Элементы дескриптивной статистики
[image: ]
[image: ]

УСЛОВИЕ ЗАДАЧИ
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% 1. Oynkums F, CONOCTaBIAIONIAs YHCIY X BEPOATHOCTH TOTO, YTO CIyuaiiHas Be-
smuuHa X NPHMET 3HAa4YeHHe MEHbIlee, YeM X, Ha3biBaeTcs (yHKLMeil pacnpeneenns
BeposTHOCTell cityuaiiHof BemuniB X:

Fx)=P(X <x)

% 2. Ecnu hyHKUMs pactipeieNieHus BEPOATHOCTEIl CilyvaiiHoi Benuuunbl X aud-
(bepenipyema, TO e¢ Mpo3BOHAs f (x)=F'(x) HA3BIBAETCH IIOTHOCTHIO PACTIPEICEHIIA
BeposTHOCTei Cyuaiinoii BemunHbt X. [paduk MI0THOCTH pacHpeieNieHIs HasbIBAETCH
KPHBOIi pacripesieseHus.

Ecni H3BeCTHa TUIOTHOCTBIO PaCTIPE/ENieH s BEPOATHOCTedl CilyuaiiHoil Benmuntbl X,
To YHKIMA pacTpe/ie/ieHHs MOKeT GbITh BOCCTAHOBNEHa 10 (opmyre

F(x):if(l)dn

B 3aBUCHMOCTH OT TOTO, M3BecTHa i Bam (hyHKIMS WIM IUIOTHOCTL pacripeieieHs,
JUS ONpEIeNIe s BEPOATHOCTH MONAIAHNS! CIIYHAiiHOM BE/NUHHbI B 3/1AHHEL HHTEPBAT
MOKHO BOCIIONB30BATHCA OHOM M3 cneftyroumx opmys:

Pr,<X <x)=F(x)-F(x);  Plx,<X<x,)= f f(x)dx.

Ecam Henpepeisaas ciywaiinas senmnna X npusimact sHadenns u3 [a, b, 1o

[re)dr=1, wy=fr@as, o = [l Fr()as=fxs()as -2
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50. Haitwre ¢, M(x), D), F(x), P(5<x<11), ccam n1oTHocTs pacnpeaeneris fix) crysaii-

1

, xe[3,10],
pTy [3.10].
0, xe[3,10].

Hoii Bemmummbl X umeer sux:  f (¥):
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10 3a1aHHOMY PacIpe/IeIeHHIOo BEIGOPKH
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 nocrpoiite nomron wactor (€ Tnasa 9 §3);

© BEMHCIHTE BHIGOPOUHOE CPEaHeEe X , BHIGOPOUHYI0 Aucepeiio D, BHGOpOtHOe

CPETHEKBANPATHYECKOE OTKIOHEHHE S 1o dopmymam

CHUTas, 4T HCCIE 1y MBI KOMYeCTBEHHbill IPH3HAK ABIAETC HENPEPIBHON HOPMATLHO
pacnpejienieHoii cyualiHoli BEHMIHON ¢ HEW3BECTHBIMH MaPAMETPAMI L it G,

© BLITIVLINTE SMIMPHICCKYIO IOTHOCTh CrO PACTIPCACIICHIA € YHCTOM HATLACHHBIX Bbi-

GOPOUHEIX CTATHCTHK

70

o w306pasiTe KPHBYIO pacnpereeHis

1

\2ns
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V2ns
T : N
Ol x-38 x x+38 %

H BU3YalIbHO CPABHHTE C NIOCTPOCHHBIM PaHee NIOIHTOHOM HacToT;

TPOBEPETE THIIOTE3Y O HOPMATHHOM PACTIPECICHIH HCCIIE/YEMOTO KOMIHUECTBEHHOTO
npusaka no kputepuio Mupcowa (C1 Tnaga 13 §16);

€CJIM THUIIOTE3a O HOPMAILHOM PAacrpe/ie/ieHuH NIPHHUMAETCS, HaliiuTe J1oBepuTe-
JIbHBLI MHHTEPBA JUIS OLEHKH MAaTeMaTHYECKOro OXKHAAHNUS [ C HaeKHOCTBI0 Y=0,95
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60. Ha ceipozensHom 3aBozie B3secin 100 ros0BOK ChIpa OHOTO COPTa M Pe3yIbTaThl
NpEICTaBUIH B B cileayioueli Tabiuue (X, — BeC roJIOBKH ChIpa (K), 1, — KOIHYECTBO
TO/I0BOK Beca X,):

x [ 131511711921
n; 8 20 | 38 [ 22 ] 12
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@ 1. PaccMOTPHM JKCIIEPHMEHT, HMEIOUIHii KOHEUHOE YHCIIO HCXOZIOB, KOTOPHIE
anpHOPH NPE/CTABISITCS PABHOBO3MOKHBIMI. Ecim 13 obiero uncia N HCXO0B 9Ke-
IepUMEHTa HACTYIUIEHHIO CITyYaiiHOTO COOBITHS A GIaronpusTCTByer M HCX0M08, TO
eMy npunHCHIBaETCS BeposTHOCTH P(AY=M/N.

" 2. BCeBO3MOXKHBIE Tapbl JIEMEHTOB, OJIMH M3 KOTOPBIX NPHHAIUIEKHT MHOKECTBY
A, 2 1pyroii — MHOKecTBY B, 06pasyloT MHOKECTBO, HA3HBAEMOE MPAMEIM IPOU3BELE-
HUEM STHX MHOKECTB 1 0603Ha%aeMoe AxB. UHCIIO JIeMEHTOB IPAMOTO NPOH3BEEHH
JIBYX KOHEHHBIX MHOKECTBA PABHO NPOH3BE/ICHHIO {HCEI JIEMEHTOB OTHX MHOKECTS.

@ 3. Uncro pasimambIX CIOCOGOB PACMIONIOACHIA /1 HICMEHTOB B ONPEACICHHOM
HOpAIKE HA3IBACTCA HCTIOM NIEPECTAHOBOK U3 71 HICMCHTOB, 0003HAYACTCH P, 1 Bbi-
uncnserea 1o dopmyae P, = n!

@ 4. Unciio pasHHbIX CMIOCOGOB BHIOOPA 71 YICMCHTOB 3 JIGHHBIX 1 IGMCHTOB (m
< n) HA3IBACTCH MHCIOM COMCTAHILIE 3 1 HTIEMEHTOB 110 m, 0003MavaeTes C," i Bbi-
neIeTCA 0 (opMmyTe

Y

@ 5. Uici10 PasHHHBIX CTI0COGOB BHIGOPA H PACTIONIOACHI B OTIPEC/ICHHOM NOPAAKE
M FICMEHTOB H3 JIAHHBIX /1 SICMEHTOB (m < ) HA3bIBACTCH NCIOM PAIMCLICHHTE U3 7
JICMCHTOB 110 /M, 0003HAACTCH A,” W BEIMHCIACTCA 11O (opMyIe

n!

an
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< 1. Tunotesa — ciyuaiiHoe CoGBITHE, KOTOPOE MOKET MPOUOHTH B pesyibTaTe
akcnepiyenta. Cctema runotes H,, H,, ..., H, - 3T0 MHOKECTBO B3AHMOHCKIIONAIOUIIX
TUNOTE3, 0ZIHA M3 KOTOPBIX 00A3aTENbHO MPOW3OIIET B PesylbTaTe MPOBEEHMs
SKCTIepHMeHTa:
H,xH, =0, i#],
Hy+Hy+..+H,=0Q,

}:» gr(u‘)= 1.

@ 2. BeposiocTn runotes P(H,) HazblBaioTCs 1X anpHOPHBIMH BEPOATHOCTAMI

PaccMOTpUM HeKOTOpBIi Cilyuaiibiii FKCIEPHMEHT H MHOKECTBO MOPOYKIACMBIX HM
CcatyuaiiHBIX cOGBITIIE F. BbUIBHHEM CBA3IHHYIO ¢ KCIEPHMEHTOM CHCTeMy rnoTes H,,
H,, ..., H,.Toraa BeposTHOCTS ClySaiiHOro Codbria Ae F Mower biTh HaiizeHa 1o

(hopMyie TIONHO# BePOSTHOCTH:
P(4) = P(H,) P(4/H,) + P(H,) P(A/HL) + ..+ P(H) P(4/H,)

@ 3. BepoATHOCTS FHNOTE3s! H,, BIMHCICHHAA € YUETOM HH(OPMALIH O TOM, HTO B
Pe3yTBTaTE SKCTIEPUMEHTA TIPOH3OLLIO HEKOTOPOE CODBITHE A, HATbIBACTCA ANOCTEPH-
OPHOIi BEPOATHOCTIO THNIOTe3b1 W 0G03HauaeTes P(H/A).

ANIOCTEpHOPHbIE BEPOATHOCTH IHIIOTE3 MOTYT OiTh BBIMHCICHB! 10 opmye Baiicca
(1702-1761):

P(H,)P(4/H,)

P(H,/4)= P04

Li=12, L, on
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PaccMOTpHM TIOC/IENI0BATENLHOCTE OIMHAKOBBIX SKCTIEPHMEHTOB, B KAXK/IOM M3 KOTO-
PhIX COBBITHE A MOKET NIPOH3OITH C BEPOSTHOCTHIO /) W HE IPOU3OITH C BEPOSTHOCTLIO
g=1-p. BepoATHOCTL TOTO, UTO B 1 SKCTIEPHMEHTAX COOBITHE A MPOU3OIAET m pas
naeres dopmysoii Slkoda Bepiysum I (1654-1705):

B(m)=Crp"q"™, m=0.1

EC/H 4HCI0 SKCTEPHMEHTOB 71 BENUKO, T0, Kak NPABIIIO, MHTEPEC MPECTABIAET HE

BEPOATHOCTL TOTO, YTO B 7 SKCTIEPUMEHTAX COOBITHE A NPOM3OIIET POBHO M pas, a

BEPOATHOCTH TOTO, HTO YHCIIO SKCIIEPHMEHTOB, B KOTOPHIX NPOH3OWLIO COBBITHE A,

nonajieT B onpe/ieNieHHblii HHTepBal. BeposATHOCTH TOT0, YTO B 72 YKCNIEPHMEHTAX YHCIIO

m nosBAeHnii CoOhITHA A GyieT He MeHee, uem k,, H He Goree, weM k,, MOKET GhITh
oleHeHa ¢ noMowsIo npHGTIKeHHOi dopmyst Jlannaca (1749 — 1827):

R AN L)
R.(’t|SmS’tz)~‘l’[M] Q[W]

e ®(x) — dynxwis Jlaniaca, 3Hauets KOTOPOl NPHBEACHE! B TAGTHLAX, HMEIOLUIXC
B YHCOHHKaX, 37@HHHKAX 1 CTPABOUHHKAX 110 TCOPIH BEPOATHOCTEHH H MATCMATHHECKOT
cratuctike.
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30. MammHHCTKa IO/IKHA HANEYATaTh 71 CTPAHMIL TeKcTa. BeposTHOCT TOTo, ¥TO Ha
CTpaHHIE OHA JIOMYCTHT XOTs Obl 0HY ommoKy, p=0,2. ITycTs m — 4uCIIO CTpaHHIL C
oumGkamu. Haiizure sepostrocts P (k< m < k,)

10 dopmyne Bepryn npu #=7, k=1, k=4;
10 opmyne Jlannaca npn n=100, k=15, k=30.
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% 1. 3aKOHOM pacTpe/ieieHHs BEPOATHOCTEH IMCKPETHOI CIy4aiiHOi BeIMIHHBI Ha-
3pIBaETCA TAaONMIA, B BEPXHEH CTPOKE KOTOPOii B MOPS/KE BO3PACTAHHSA YKA3BIBAKOTCS
BCE BOBMOKHBIE 3HAUEHHUS! CITyUaiHON BEUUHHbL, B HIDKHE]| — BePOSTHOCTH HX IDHHSITHS:

X X X - £
p i P e P

Fnech: PX=x)=p, i=],2, o, 5 x,<x,< L <x,< L pitpyt ot pt =l

@ 2. MaTeMaTHHECKIM OKIIaHHEM AHCKPETHOI cay4aiiHoil B4 HHEI HasbiBaeTCS
CyMMa NIpoI3Be el ee 3HaveHIii Ha BEPOATHOCTH UX NPHASTHS:

=Spa

Jlucnepereii cyuaiiHoii BenmiHbl X HA3HIBACTCA MATCMATHNECKOS OAKHAHHE KBAAPaTa
C OTKIOHEHIA OT MATEMATHYCCKOTO OKIAHIA:

D(X)=0" =Ml(X—ux)‘I=“£,p.(x. - )

CpeAHeKBaPATHICCKHM OTKIOHEHHEM Cyuaiiol BenuuHbl X HA3BIBACTCS APUMETH-
weckiii KBAAPATHBIIE KOSHB H3 HCHepCHH CAyuaiioli Bemuist: Oy = +y/D(X).

M(X)=Hy = pixi + paxy +ooo ¥ P, +.

4 Jlna pacueta mcnepcun yi00Ho Heromb3osats Gopmyy D(X) = M(X?) — [M(X)J.




